

# 我市召开安全生产和消防工作迎国考调度会

■通讯员 陈奎帆

**本报讯** 4月17日上午,市政府组织召开全市安全生产和消防工作迎国考调度会,传达贯彻相关迎检会议精神,安排部署我市迎考工作。

会议传达贯彻了迎考紧急会议精神,通报了消防工作和安全生产工作迎国考情况,解读了省级政府安全生产和消防工作考核细则,明确了任务分工、责任分解和下步迎考措施。

会议指出,各级各部门要下大力气抓好此次迎国考准备工作,做到“大事

要大抓、要事要实抓、难事要齐抓、急事要狠抓”,确保“对号入座、对照落实、对账销号”完成各项工作迎国考任务;要高强度推进迎国考准备工作进度,加强对各业务指导,对档案资料进行集中核查,确保在考核中不丢分、不失分;要强化督察指导,采取“四不两直”形式加强督查检查,按照“一单四制”要求查漏补缺,确保工作成效。

会议强调,要集中开展消防安全“排雷行动”,以大型商业综合体、人员密集场所、文博建筑、易燃易爆、高层建筑、地下工程、群租房和“三合一”等高风险

领域为重点,依托安委会、消安委等平台,推动行业部门,分级开展火灾隐患大排查,督促各机关、团体、企业、事业单位严格落实消防安全主体责任,开展重大隐患排查整治,坚决防止发生重特大火灾事故。要开展“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动。全市各级各部门迅速行动起来,坚持问题导向和底线思维,通过制定工作标准、单位对照标准自查自改、行业集中排查、消防执法检查、综合施策推进等措施,集中整治9类重点场所和9类突出风险,斩断火灾致死“链条”,全力防范化解重大安全风险隐患。

## 耒阳消防集中培训寄宿制学校宿管人员

■通讯员 易柏还

**本报讯** 为切实做好辖区寄宿制学校消防安全教育工作,进一步加强寄宿制学校宿管人员的消防安全意识。4月12日,耒阳消防大队联合耒阳市教育局深入正源学校,对寄宿制学校宿管人员开展消防安全培训。

培训中,大队宣传员针对寄宿制学校火灾特点,采取互动的教学为寄宿制学校宿管人员讲解了常见火灾预防、初期火灾扑救、疏散逃生与自救、常见灭火设施器材的使用方法以及学校内部如何开展消防安全检查等消防知识。授课结束后,大队宣传员组织参训人员实地查看了学校消防设

施,现场指导参训人员正确使用灭火器。

通过此次培训,参训人员纷纷表示将以此次培训为契机,把所学知识运用到实际工作和日常生活中去,认真提高自身的消防安全意识和自防自救能力,及时整改本学校的火灾隐患,为学生营造一个良好的生活和学习环境。

## 石鼓消防专项检查易燃易爆场所消防安全

■通讯员 贺文哲

**本报讯** 为进一步加强易燃易爆场所的消防安全,确保辖区消防安全形势持续稳定,4月16日,石鼓消防大队深入雁北加油站、进步加油站等易燃易爆场所开展消防安全检查。

检查中,大队执法人员重点对各

场所灭火器、室外消火栓是否按标准配置并完好有效;电气设备是否符合防爆要求;易燃易爆物品的存储、运输间、灌装等环节及库室安防措施;消防水池储量、各输送管道、阀门保养是否完好;火灾事故应急救援预案是否建立健全和落实;安全管理制度、岗位安全操作规程等内容进行了检查。针

对检查过程中发现的问题,大队执法人员当场责令其立即进行整改,并要求单位负责人要加强对工作人员的消防安全知识培训,进一步完善各项消防档案,按照本单位预案,定期组织员工进行消防演练,全面提高工作人员的消防安全意识和初期火灾的扑救能力,确保消防安全。

## 珠晖消防严查文物古建筑消防安全

■通讯员 钟韬

**本报讯** 为深刻吸取巴黎圣母院火灾事故教训,切实消除文物古建筑消防安全隐患。4月16日,珠晖消防大队深入辖区文物保护单位开展了消防安全检查,进一步提升了文物古建筑火灾防控能力,确保了文物古建筑消防安全。

在全国重点文物保护单位湘南学联检查时,大队执法人员听取了相关负责人关于消防安全工作的汇报,询问了单位自查和隐患整改情况,查看了单位预案制定、消防器材保养、巡查记录等材料,并采取现场提问、实地查看等方式,对消防水源、灭火器配置、电气线路敷设及用火用电管理情况进行了细致查看。通过实地排

查,湘南学联纪念馆内的各项消防设施设备完善,但由于后院较潮湿,检查人员发现一消防栓箱内的消防水带有霉点,现场要求尽快更换。

此次检查力求通过“以查促改”,增强辖区内各相关单位消防安全责任意识和自查自纠自改能力,全力清除火灾隐患,确保珠晖区文物古建筑不发生消防安全事故。



4月10日,市消防支队调集6个中队,10辆消防车及50余名指战员开展了抗洪抢险应急拉动演练,进一步做好抗洪抢险准备工作,提升队伍抗洪抢险快速反应和组织指挥能力。  
(通讯员 彭迈波)



4月10日,珠晖消防大队联合市场办深入辖区市场群开展消防安全宣传活动,进一步提高辖区市场工作人员及商户群众的消防安全意识,全面提升辖区消防安全管理水平和火灾防控能力。  
(通讯员 杨来兵)

## 市消防支队组织召开2019年装备采购论证会

■通讯员 尹建成

**本报讯** 为进一步加强全市消防救援队伍灭火救援装备建设,科学制定2019年度车辆装备采购计划,近日,市消防支队召开全市2019年度装备采购计划论证会。

会上传达了省消防总队关于2019年装备采购计划的有关要求,介绍了2019年灭火救援装备采购计划的编制依据、制定流程。各大队根据辖区灾害事故特点和本单位实际情况,特别是采购什么样的装备,如何管理使用装备,提出了意见建议。司令部就高层、水域、地震、山岳等四个专业救援队所需装备提出了采购需求,装备人才库成员立足全市消防装备现状实际,根据全市消防救援形势任务要求,提出了意见建议。

会议要求,各单位要加大经费投入,积极协调地方财政部门,尽快落实消防车辆专项经费。按照《城市消防站建设标准》配齐各类灭火救援装备,加强常用易损防护装备的储备,根据灭火救援需要,及时向支队提出采购需求或调拨申请。要强化装备管理,将地方消防经费基本支出的20%用于装备建设上,确保专款专用,下大力气解决历次装备巡检中的问题,确保车辆装备时刻完整好用。要建强装备人才库,每月组织装备管理岗位人员进行装备业务技能操作普训普考,认真培养好、使用好装备管理人员,并在装备骨干的带动下,将全员装备技能普训普考活动推向深入。

## 南岳严查26家校外托管机构消防安全

■通讯员 余刚刚

**本报讯** 进一步加强校外托管机构消防安全,严防火灾事故发生。4月1日起,南岳区教育局、南岳区消防大队组成联合检查组,对辖区26家校外托管机构进行地毯式摸排,全力清除火灾隐患,净化托管培训机构的办学环境。

期间,联合检查组通过实地查看、查阅相关证件等形式,从各场所是否存在违规办学、是否存在安全隐患、内部管理制度是否完善、安全管理是否规范等方面进行逐项检查。对培训机构疏散通道、安全出口是否畅通,房间和公共区域的外窗是否设有铁栅栏等障碍物,消防设施、灭火器材是否齐全有效,用火用电安全措施是否落实,从业人员是否经过培训,消防安全自查自检是否正常等进行了检查。同时对各场所管理人员进行随机提问,了解他们对消防知识及消防器材的掌握情况。对在检查中发现个别校外托管经营场所存在灭火器过期、遮挡室内消火栓的情况,大队监督员依法提出了详细的整改意见,并要求负责人立即进行整改。

此次联合整治行动,进一步规范了校外培训机构消防安全管理,增强了火灾防范能力。下一步,大队将持续对辖区各类校外培训机构开展消防安全检查和宣传,通过多种形式,有效提升校外培训机构消防安全管理水平。